
Illyés Gyula: 
Hetvenét magyar népmese
„Ezek a mesék a tizennégymilliós magyarság 
megtelepülésének legkülönbözőbb tájain teremtek; 
magukon hordják így e tájak sajátos mondatala-
kítását, nyelvi zeneiségét és – gyakran csak e 
tájakon értett – szavait… Ennek csak töredékeit is 
megőrizni nemzeti kötelesség, akár a műemlékvé-
delem.” (Illyés Gyula)

Móricz Zsigmond: 
A török és a tehenek
Egyik legnépszerűbb verses mesénk elevenedik 
meg újra a képeskönyv lapjain. Móricz Zsigmond 
bámulatos könnyedséggel szórakoztatja a mai na-
pig a kicsiket, legyen szó a kíváncsi Mehemedről 
vagy az Iciri-piciri macskáról…

Lázár Ervin: 
A Négyszögletű Kerek Erdő
A mesegyűjtemény eredeti, teljes kiadásának szó-
jegyzékkel kiegészített változatát veheti kézbe az 
olvasó. Aztán becsönget majd Mikkamakka, és 
elvezet a tisztáshoz, ahol már sok különc, elvará-
zsolt barátja lelt új otthonra.

Varga Katalin: 
Gőgös Gúnár Gedeon
A kötetet szülők és kisiskolások nemzedékei is-
merték meg. Reméljük, hogy a kis- és nagybetűket 
együttesen tanuló első osztályosok ugyanolyan 
örömmel forgatják majd a Gőgös Gúnár Gedeon-
nak ezt a változatát, mint a korábbi kiadások olva-
sói. A kötetet K. Lukáts Kató eredeti színes rajzai 
díszítik.

Fekete István: 
Bogáncs
Bogáncs pumi a javából. Tehát nem puli, hanem 
pumi, amely ugyancsak a pásztorkutyák felekeze-
tébe tartozik, de belül nyurgább a csontozata, kívül 
pedig rövidebb a szőre – mutatja be az író főhősét, 
aki pusztai terelő kutyaként boldogan csaholva 
végzi a dolgát a nyáj őrzésében, hűséggel követve 
gazdája minden intését. Egy napon azonban elsza-
kad a pusztától, és új kalandokba keveredik…

Romhányi József: 
Nagy szamárfül
A szerző humorral és nyelvi leleménnyel megírt 
állatversei úgy lettek népszerűek, hogy sokáig meg 
sem jelentek nyomtatott formában: évtizedeken 
keresztül szájhagyomány útján terjedtek. Az 1980-
as évek elején a szerző kötetet formált belőlük: 
így született meg a Szamárfül, amely rögtön sikert 
aratott. A Móra Kiadó most bővített formában – 
Nagy szamárfül címen –, a szerző fiatalkori verse-
ivel kiegészítve jelenteti meg. Az új illusztrációkat 
Ritter Ottó készítette.
�  (Weltler Ildikó)

A Móra Kiadó megújulása 

A Móra Kiadó azon kevés könyvkiadók egyike, amelyik úgy 
készült a 2021-es könyvhétre, mintha az a hagyományos, 
június eleji időpontban zajlott volna. Sőt, ebben a karanténos 
időszakban mintha megújult volna: a klasszikus és korabeli 
magyar meseirodalom gyöngyszemeivel sorra lepi meg a gye-
rektársadalom tagjait. Mindennek tudatos felvállalását aztán 
egy Janikovszky Jánossal , a kiadó vezetőjével készült inter-
júban olvashattuk, amelyben az igazgató a gyerekkönyvkiadás 
erősítéséről beszélt. Idézzünk most Janikovszky gondolataiból: 

– A Móra az idei évre elérte az ötödik-hatodik helyet az 
ország könyvkiadói között, ami komoly eredmény. Kevés ilyen 
tiszta profilú kiadó van, és két hasonlóan tiszta profilú kiadó-
val szövetkezve még erősebbek lehetünk. Nemrég a Csimota 
Kiadóban szerzett tulajdont a Móra. Az ő kiadójukat éreztem 
a legprogresszívebbnek a gyerekkönyvpiac résztevői közül. A 
Csodaceruza a másik kiadó, amely bekerült a Móra-csoport 
vonzáskörébe. Azzal, hogy a Móra betársul ebbe a két cégbe, 
elismeri a társai munkáját. Megpróbálunk együtt dolgozni. 
A Móra segít a logisztikai feladatokban és piaci erejével a 
kereskedésben, a pénzügyekben, és egyúttal olyan progresszív 
agyakat tud a Móra-csoport köré összegyűjteni, akikben bízik, 
és akikre nagy szükség van. Izgalmas lehetőségnek tartom a 
keveredést, új gondolatokat várok tőlük, mi meg az erőt adjuk 
hozzá. A Csimota minden egyes könyve újdonság, magyar 
szerzővel és illusztrátorral. Egy pillanatig sem gondolom azt 
persze, hogy nálunk a kollégáim ne lennének kreatívak, de évi 
kétszáz könyv megjelenése mellett nem mindig lehet kreatívan 
elmélyülni egy-egy kötetben.

A kiadó stratégiájáról szólva a Szénási Zsófiának adott in-
terjúban az igazgató még elmondta. 

– A Móra a klasszikusok újbóli megjelentetésére épít min-
den korosztályban, valamint az új szerzők, tehetségek és mű-
vek felkutatására. Előbbieknél olyanokra gondoljunk, mint 
Benedek Elek, Szepes Mária, Fekete István, Janikovszky Éva, 
Marék Veronika. A hatéves korosztályig kiadott könyveink 
szép számmal bővültek az elmúlt időszakban, a kicsit nagyob-
baknak már a klasszikus magyar szerzők műveit, Petőfit, Mó-
riczot, Mórát kínáljuk, gyönyörű és igényes illusztrációkkal. 
Életműsorozatokat is megjelentetünk. A klasszikus magyar és 
külföldi írókon kívül kortárs szerzők műveit is belecsempés�-
szük. A Pöttyös sorozat is fut tovább. Kiadunk egy új Képes 
ABC kötetet Balázs Ágnestől, ami korszerűen mutatja be az 
olvasás fortélyait, és remélhetőleg méltó párja lesz Varga 
Katalin klasszikus Gőgös Gúnár Gedeonjának és társainak. A 
nyár végi kiadványaink között újszerű a Rázós kalandok című 
sorozat, amely a képregényszerű ismeretterjesztő könyvek 
sorában foglal helyet. 

A Móra Kiadó gazdag 2021-es kínálatából itt csak néhány 
precedensnek tudunk helyet adni.

Janikovszky János, a Móra Kiadó vezetője


